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(Problemi da 3 punti)

. Consideriamo la funzione f(z) = 2/*~!, pensata come f: R — R.

Calcolare I'immagine e la controimmagine di [0, 2).
. Calcolare il limite della successione {/cosh(3n).

. Determinare lo sviluppo di Taylor di ordine 10, con centro nell’origine, della funzione

f(z) = arctan (log(1 — z%)) .

. Consideriamo la serie
n,,3

i n?+ (=1)"n
n=1 ne

dove a € un parametro reale positivo.

Determinare per quali valori del parametro si ha convergenza e per quali valori si ha assoluta
convergenza.

(Problemi da 8 punti)

. Determinare ordine di infinitesimo e parte principale della successione
Vn+3— n.
. Consideriamo, al variare del parametro reale A, la funzione f) : R — R definita da

fa(z) = x — arctan(Az).

Determinare per quali valori del parametro la funzione risulta iniettiva e/o surgettiva.

. Consideriamo ’equazione
2° — xlog(1 + 2*) + sin(z?) = n.
(a) Dimostrare che per n = 0 ’equazione ammette almeno tre soluzioni.

(b) Dimostrare che esiste ny € N tale che I'equazione ammette una soluzione unica x, per
ogni n > nyg.

(c¢) (Bonus question) Studiare, al variare del parametro reale positivo a, la convergenza della

serie
o0

Z (2, —n%)*.

n=ng
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